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COMUNE DI PALERMO 

IV CIRCOSCRIZIONE 

Verbale della seduta del 24/05/2019 

L’anno duemiladiciannove, il giorno ventiquattro del mese di maggio, in Palermo, nella Sala 

Consiliare della sede Circoscrizionale, sita in Viale della Regione Siciliana N.O. n° 95, si è riunito 

il Consiglio Circoscrizionale, convocato dal Presidente con avviso prot. n. 676002 del 13/05/2019 

ai sensi delle vigenti norme di legge statutarie e regolamentari, per procedere alla trattazione degli 

argomenti iscritti all’O.d.G. Presiede la seduta il Presidente Silvio Moncada. Partecipa in qualità 

di Segretario l’Esperto Amministrativo Rosalba D’Antoni, coadiuvata, nella funzione di 

verbalizzante dalla Signora Maria Giulia Conigliaro, Collaboratore Amministrativo dell’U.O. 3 

Organi Istituzionali. 

Alle ore 09:51 il Segretario, su invito del Presidente, procede all’appello, al termine del 

quale sono assenti i Conss. Buccola, Buonpasso, Di Vincenti, Tuzzolino. 

Il Presidente, verificata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta nominando 

scrutatori i Conss. Dentici, Lupo e Sinopoli con l’approvazione del Consiglio, quindi chiede al 

Segretario di dare lettura del verbale della seduta precedente. 

Il Segretario - procede alla lettura del documento durante la quale alle ore 09:54 esce il 

V.P. Schiera, alle ore 09:55 entrano i Consiglieri Di Vincenti e Buccola. 

Il Presidente comunica di aver ricevuto un invito dalla RAP poiché domani, 25/05/19, dalle 

ore 09:30 alle ore 13:30, presso i Cantieri Culturali alla Zisa si terrà un incontro per discutere del 

“Piano itinerante per Quartieri- Facciamo un patto -Manteniamo pulito” sul tema dei C.C.R. e della 

raccolta differenziata. L’incontro avverrà alla presenza dei cittadini, della stampa, e di 

rappresentanti dell’Amministrazione Comunale e della Rap, tra i quali l’Assessore Catania, l’Ing. 

Putrone e l’Avv. Fiorino. Il Presidente invita chi volesse tra i Consiglieri a parteciparvi. 

Il Presidente – pone in discussione la mozione al punto 4/G dell’o.d.g., avente per oggetto: 

“Richiesta intervento per l’istituzione del divieto di fermata e sosta con la relativa 

installazione di segnaletica verticale in via Crocifisso a Pietratagliata, sul lato destro della 

carreggiata nel tratto compreso fra i civici 78 e 88 (adiacente al centro commerciale)”, a firma 

del Consigliere Sinopoli - prot. 798 e chiede al Segretario di darne lettura. 

Il Segretario – legge la mozione. 

Il Consigliere Sinopoli – descrive la condizione della strada in esame, priva di marciapiede, 

che nel tratto compreso tra i civici 78 e 88 si restringe ulteriormente anche a causa delle auto 

parcheggiate in doppia fila. Questo nelle ore di punta genera problemi di circolazione sia al traffico 

veicolare che ai pedoni. Per quanto in premessa i residenti in zona hanno chiesto al Consigliere 

l’installazione della segnaletica di divieto in oggetto alla mozione. 

Durante l’intervento del Consigliere Sinopoli entrano alle ore 10:02 il Consigliere 

Buonpasso, alle ore 10:03 rientra il V.P. Schiera, alle ore 10:04 escono i Consiglieri Buccola e 

Ruggiero. 

Interviene il V. P. Schiera - che concorda con quanto detto in precedenza dal collega 

Sinopoli e spera che la segnaletica venga installata a breve.  

Alle ore 10:05 escono i Consiglieri Di Vincenti e Sinopoli. 

Il Consigliere Lupo - è favorevole alla proposta del collega Sinopoli e propone l’apposizione 

di archetti lungo la strada in oggetto alla mozione per evitare la sosta selvaggia dei veicoli. 

Alle ore 10:07 rientra il Consigliere Sinopoli. 

Il Consigliere Dentici - Concorda con la proposta del Consigliere Lupo e ritiene che in via 

Crocifisso a Pietratagliata sia necessaria, oltre alla segnaletica di divieto, anche la presenza della 

Polizia Municipale quale deterrente per i cittadini, al parcheggio in sosta vietata. 
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Alle ore 10:09 rientra il Consigliere Ruggiero. 

Il Consigliere Sinopoli: sostiene la sua richiesta di apposizione del divieto di sosta, poiché 

ritiene che l’installazione di paletti proposta dai Colleghi Lupo e Dentici avrebbe come 

conseguenza l’ulteriore restringimento della sede stradale in via Crocifisso a Pietratagliata. 

Il Consigliere Dentici ribadisce che la segnaletica da sola non basta. 

Il V.P. Schiera - viste le posizioni contrapposte dei Consiglieri Lupo, Dentici e Sinopoli, 

propone di recarsi in Via Crocifisso a Pietratagliata per un sopralluogo, al fine di stabilire la 

possibilità di collocare gli archetti. 

Il Presidente - chiede il consenso del Consigliere Sinopoli firmatario della mozione, che dà il 

suo assenso. Pertanto il Presidente accantona la mozione rinviandola alla settimana prossima. 

Alle ore 10:12 esce Ruggiero. 

Il Presidente dà la parola ai Consiglieri per le comunicazioni. 

Il Consigliere Buonpasso - chiede che venga inviata una nota alla Reset per il diserbo della 

Villetta dei Colori di Boccadifalco. 

Alle ore 10:14 il Consigliere Buonpasso esce.  

Il Consigliere Dentici - segnala la mancata pulizia del verde di Villa Raiti. 

Il Presidente - comunica che Villa Raiti verrà pulita la settimana prossima. 

Il Consigliere Lupo - informa i presenti che via Olio di lino è chiusa per l’inizio dei lavori ed 

è al momento presidiata dalla Polizia Municipale. 

Il Presidente - comunica che sono iniziati i lavori sulla rete fognaria di via della Mimosa 

appaltati per oltre 200.000,00 euro, poi ricorda ai presenti che lunedì 27 maggio 2019, giorno 

successivo alle elezioni europee il Consiglio non si riunirà. 

Alle ore 10:17, in mancanza di altre comunicazioni, il Presidente chiude la seduta. 

             

        

         F.to il Segretario                                                                F.to il Presidente   

 Esperto Amministrativo Silvio Moncada 

        Rosalba D’Antoni   

            

 

  

 

 
Il presente atto è conforme nei contenuti all’originale, conservato agli atti di ufficio 
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